
Коррупция в России – тормоз 
экономического роста

 



В ряду проблем, наиболее опасных для страны, 
по данным социологических опросов, коррупция 

занимает 5-е –6-е место

Опрос Фонда «Общественное мнение» 17.01.03. 

ПРОБЛЕМЫ:
Наркомания
Преступность, бандитизм
Терроризм 
Низкий уровень жизни
Безработица
Коррупция, беззаконие 
властей
Ситуация в Чечне

% опрошенных:
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5-7



Распространение коррупции в России
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Лично сталкивались с коррупцией
более четверти опрошенных
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Большинство должностных 
лиц подвержено коррупции

Коррупция по сферам госслужбы

Распространение коррупции в России
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Мнения о готовности руководства страны успешно бороться с 
коррупцией

Готовность власти бороться с коррупцией 
в России
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Масштабы коррупции в России – более 30 
млрд. долл. в год
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Судебная система России не решает задачи 
защиты граждан от коррупции

Исследование Фонда «Информатика для демократии 
(ИНДЕМ)» (2002) 

Общий объем бытовой 
коррупции (для рядовых 
граждан)

Нежелание обращаться в суд  из-
за высоких неофициальных 
затрат

Нежелание обращаться в суд  из-
за отсутствия там 
справедливости

2796 млн.
долл.

72,2% 
опрошенных

78,6% 
опрошенных



Формирование нового поколения

Подготовка кадров для экономики страны 

ПОКАЗАТЕЛИ:

Конкурс на одно место 
(чел)

Зарплата специалиста 
после окончания

РГГУ
им. Губкина

1,73-2,36

450-550 
долл.

ВУЗЫ:

Налоговая 
академия

4-5

150-170 
долл.

Государственный 
университет 
управления

5,6-10,9

150-250 долл.



Место России в мировом сообществе с точки 
зрения обуздания коррупции
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ВЗГЛЯД ИЗНУТРИ:

Опрос Фонда «Общественное 
мнение» 31.01.02. (59% 
опрошенных)

ВЗГЛЯД ИЗВНЕ:
Transparency
International, 28.08.02

Место

90-100

71


